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УДК 159.9 

 

ДО ПИТАННЯ ПСИХОЛОГІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ФАХІВЦІВ 

РИЗИКОНЕБЕЗПЕЧНИХ ПРОФЕСІЙ 

 

Чечільницька Ю.Д,, ЛДУ БЖД 

НК – Пилипенко Л.В., викладач, ЛДУ БЖД 

 

У зв’язку із зростанням кількості природних та техногенних небезпек, військо-

вих конфліктів, усе частіше фахівці ризиконебезпечних професій стикаються із надзви-

чайними ситуаціями, і проблематика безпеки людини стає сьогодні першочерговою. 

Фахівці ризиконебезпечних професій працюють в особливих та екстремальних умовах, 

і в свою чергу це може загрожувати їхній психологічній безпеці. До цього роду профе-

сій належать: рятувальники, поліцейські, військовослужбовців, медики, прикордонники, 

піротехніки, працівники служби безпеки України та ін. Звідси, вивчення психологічної 

безпеки є актуальним, так як вона виступає важливим аспектом ефективного виконання 

професійних обов’язків фахівцями ризиконебезпечних професій. 

Особливості психологічної безпеки особистості вивчали такі вчені, як А. Мас-

лоу, О. Лазорко, І. Пістун, І. Приходько, В. Поуль, А. Харченко та інші. 

Досліджуючи психологічні проблеми, повʼязані з професійною діяльністю осо-

бистості, І. Пістун уважав, що психологія безпеки вивчає тільки психологічні причини 

нещасних випадків, що виникають у процес праці та інших діяльності, і психологічні 

фактори підвищення їх безпеки [1]. 

I. Приходько визначав психологічну безпеку особистості фахівців екстремально-

го виду діяльності, як складну багаторівневу динамічну систему, що відбиває ступінь 

психічної захищеності людини, її здатність підтримувати оптимальний рівень функціо-

нування, можливість усувати зовнішні та внутрішні загрози, які виникають, зберігати 

на достатньо стійкому дієздатному рівні виконання службово-бойових завдань у зви-

чайних та екстремальних умовах діяльності [2]. Ми підтримуємо думку науковців, що 

формування психологічної безпеки передбачає підтримку певного балансу між негатив-

ними впливами на людину середовища і можливостями її психіки протистояти цим діям 

власними ресурсами або за допомогою захисних факторів середовища. Звідси значний 

інтерес вбачається у підтримці та збереженні психологічної безпеки особистості, що 

можна реалізовувати за допомогою психологічних тренінгів. 

Отже, психологічна безпека є дуже важливою для людей ризиконебезпечних 

професій, оскільки вона допомагає зберегти ментальне здоров’я, підвищує стійкість до 

стресу та забезпечує ефективність у виконанні службових завдань. 
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